ROTARY CLUB DISTRETTO 2040
Anno rotariano 2007-2008

COMMISSIONE PROGRAMMI

SOTTOCOMMISSIONE  DISAGIO

PROGETTO:  SOLITUDINE

1.  DESCRIZIONE

Fornire supporto umano (solo in seconda linea quello materiale) ad individui anziani, soli, poveri. Il supporto viene fornito da persona a persona. Questo servizio, non di tipo assistenziale, non esiste attualmente nel panorama dei servizi sociali resi da istituzioni pubbliche o private. Esso è elaborato in collaborazione con il competente 
Assessorato del Comune e con un Ente competente ad identificare i casi di bisogno ( per Milano la Caritas).
Il programma e’ stato svolto negli ultimi quattro anni a Milano dal Club Milano Porta Vittoria ed è diventato una proposta a livello distrettuale a seguito delle sollecitudini ricevute dal Governatore da parte delle Istituzioni.
Nove Club hanno indicato interesse al programma. Va evidenziato tuttavia che l’estensione e la specificita’ dell’esperienza svolta dal R.C. Milano Porta Vittoria richiedono una presentazione ad hoc ai Club interessati.
2. RISULTATI e PIANO per l’ANNO 2007/2008
I risultati alla data sono limitati agli interventi effettuati dal RC Milano Porta Vittoria.L’obiettivo per il primo anno di attività distrettuale  e’ di raggiungere almeno 30 assistiti, con la collaborazione di 10-15 Club e raddoppiare tale numero ogni anno nei successivi due anni per raggiungere 120/150 assistiti alla fine di tre anni, con il  coinvolgimento di 40-45 Club.

3. DIFFICOLTA’/ CRITICITA’
Innanzitutto è importante agire in sintonia con le Istituzioni ed identificare correttamente gli interventi con l’aiuto di Enti competenti. A Milano la via è aperta, negli altri Comuni sarà necessario predisporla. Poi è opportuno un minimo di preparazione personale a livello teorico. Infine è importante la condivisione delle esperienze a livello distrettuale per affrontare al meglio tutte le problematiche particolari che possono capitare (richieste o esigenze particolari che possono insorgere) e che il singolo club può avere difficoltà ad affrontare.
4.  COME CONTRIBUIRE
Per i Club non milanesi va svolta una azione di analisi dei bisogni del territorio in collaborazione con Istituzioni , Enti competenti e Distretto.
Identificati correttamente tali bisogni, si richiede l’adesione, a livello individuale, di uno/due soci per ogni Club (in crescita graduale).

Le persone disponibili verranno dapprima introdotte al programma da una persona con profonda conoscenza delle problematiche coinvolte (da un punto di vista psicologico), e quindi messe individualmente in contatto con le persone da sostenere.

Il supporto deve avere una certa garanzia di continuita’ nel tempo. 

L’esperienza del R.C. Milano Porta Vittoria indica in un valore di circa 2.500 Euro per persona/anno il sostegno economico. Quest’ultimo tuttavia non e’ ritenuto fondamentale per la riuscita del programma.
5.  RESPONSABILE 
Giuseppe CALLEGARI  
Cell. 3351808064

morarjee@morarjeeinternational.com
