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COMMISSIONE PROGRAMMI

SOTTOCOMMISSIONE  FORMAZIONE

PROGETTO FORMAZIONE NUOVI CITTADINI
1. Descrizione
Il Progetto Formazione Nuovi Cittadini,  si rivolge a diplomati e laureati extracomunitari, in regola con il permesso di soggiorno in Italia ( anche se occupati ) , per favorire la loro crescita  professionale e  un loro  migliore inserimento nel nostro Paese. Agli allievi , inseriti nel Progetto dopo un colloquio di ammissione, verrà assegnata una borsa di studio del Rotary che prevede  un programma di formazione con un corso tecnico professionale,  un corso di educazione civica e un corso di lingua italiana.
Il Progetto è finanziato dai Rotary Club del Distretto 2040 che aderiscono sottoscrivendo una o più borse di studio del valore di 600,00 euro cadauna e con contributi volontari versati da  Enti esterni al Rotary.

Per raggiungere gli obiettivi didattici del PROGETTO il Rotary International Distretto 2040 e SIAM 1838 ( Società d’incoraggiamento Arti e Mestieri, di seguito indicata come SIAM ) hanno sottoscritto una CONVENZIONE per utilizzare le strutture della scuola e per inserire, nei corsi professionali previsti dal calendario 2007-2008 , gli allievi ammessi al Progetto  . Il costo dei corsi sarà addebitato al Rotary secondo quanto previsto dalla Convenzione. L’allievo dovrà solo pagare  una tassa di iscrizione pari a 50,00 euro  da versare al momento dell’iscrizione.
Per le altre sedi del Distretto 2040  dovranno essere individuate organizzazioni scolastiche in grado di fornire, come Siam per l’area di Milano,la formazione professionale che è il valore essenziale del Progetto.
Il Progetto Formazione Nuovi Cittadini si concretizza in un programma di formazione che prevede:
CORSO DI EDUCAZIONE CIVICA

 Il Corso istituzionale, progettato e pianificato a cura del ROTARY, tratta temi relativi alla Costituzione Italiana, al lavoro, alle Istituzioni locali e ai diritti/doveri dei cittadini. I relatori  Rotariani e  provenienti da Istituzioni esterne  saranno coordinati dalla Commissione Distrettuale in base al calendario del Progetto.
CORSO TECNICO PROFESSIONALE

L’allievo individuerà ,  nel calendario SIAM per l’anno scolastico 2007-2008 ,un corso professionale ( i più richiesti sono quelli per elettricisti, tecnici di manutenzione, tecnici di condizionamento e di refrigerazione ).  Il calendario, per facilitare l’ammissione degli allievi, prevede due sessioni novembre-febbraio e marzo-giugno. Tutti i corsi, tenuti da docenti SIAM, si svolgono presso la sede di Via S. Marta 18 dalle 18.30 alle 21.30 e prevedono l’ esame finale con la consegna di un attestato di partecipazione. La Commissione distrettuale avrà il compito di seguire la partecipazione degli allievi ai corsi professionali.
CORSO DI ITALIANO

Per gli allievi che nel corso del colloquio di ammissione avranno rilevato necessità di studio della lingua italiana, sono previsti degli interventi, a cura della Commissione Distrettuale, per individuare la sede e le modalità necessarie per dare una valida soluzione.
Le domande di ammissione degli allievi extracomunitari al Progetto Formazione saranno raccolte presso la segreteria di SIAM , in via S. Marta 18. Anche i Rotary Club sono richiesti di segnalare nominativi di allievi con l’invito a presentarsi alla segreteria di SIAM.
Tutti gli allievi che chiederanno l’ammissione avranno un colloquio professionale per il migliore indirizzamento  al Progetto stesso.
2 Risultati e piano per l’anno 2007-2008
Il progetto è giunto alla quarta edizione e i piani per l’anno 2007-2008 sono di aumentare le adesioni dei Rotary Club dei Gruppi di Milano ( 1-5) da 32 borse di studio raccolte a 40 e avviare le collaborazione con i Rotary Club del territorio appartenenti agli altri Gruppi.
La  situazione economica del Progetto è buona perché lo scorso esercizio ha portato ad un avanzo di cassa pari a 18.470,55 euro.  Per quanto riguarda gli allievi si potrebbe raggiungere la quota di 50 soggetti da ammettere ai corsi. 
L’azione sarà  sviluppata attraverso la promozione del Progetto con gli Assistenti del Governatore e direttamente con e-mail indirizzata ai presidenti dei Club e allaa Commissione Programmi dei Club stessi.

Periodicamente verrà emesso un rapporto sull’avanzamento delle attività del Progetto.
La  Commissione per l’anno 2007-2008 è composta da:   Alberto Cravero ( Milano Naviglio Grande San Carlo ), Giovanni  Alberti ( Milano Sud-Ovest ),  Roberto Tribuno ( Milano Cordusio ),Luigi Cella ( Milano San Babila ) , Guido Carlo Alleva  ( Milano Nord ) e Marisa Valagussa  ( Manzoni Studium ).
           3.   Difficoltà / criticità

Il progetto richiede un impegno esterno per la raccolta delle candidature degli allievi, oltre a quelle che arrivano via SIAM: necessità di aumentare la promozione del progetto stesso : comunicazione via internet,  free-press, locandine visibili in alcune location frequentate dai soggetti interessabili al progetto.
E’ necessario ripianificare il corso di educazione civica per meglio inserirlo nel calendario generale del percorso formativo. Conseguentemente bisogna individuare altri relatori Rotariani.
.
           4.  Come contribuire
Ogni Rotary Club che ha deciso di partecipare al Progetto deve provvedere a versare l’importo relativo alle borse di studio alla  TESORERIA DISTRETTUALE,( Banco di Brescia ,Filiale Milano 6, via Vincenzo Monti 42, 20123 Milano, ABI 03500, CAB 01606, CIN I, conto corrente 16800) specificando la causale “ contributo per il Progetto Formazione Nuovi Cittadini “, informando tempestivamente la Commissione.
I Club sono inoltre invitati a segnalare alla Commissione volontari docenti sui temi precedentemente indicati e con disponibilità dalle 18.30 alle 21.30.
Bisogna definire un partner per l’eventuale corso di italiano da inserire nel programma.

Ancora, è necessario individuare Enti patrocinatori del progetto come il Comune e la Provincia di Milano. L’Ufficio Regionale Scolastico è già coinvolto.
Infine è importante avviare con i Rotary Club di tutto il Distretto 2040( al di fuori di Milano) contatti per creare nuove azioni parallele sul territorio.
        5. Responsabile
Michele Cimino

Presidente Sottocommissione Distrettuale Formazione
mmicino@alice.it
cell. 335.6035476

uff. 02.6704080
.
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