ROTARY INTERNATIONAL- DISTRETTO 2040

                                                        Anno rotariano 2007-2008

COMMISSIONE PROGRAMMI
SOTTOCOMMISSIONE PROGETTUALITA’ URBANA

PROGETTO “RAMS” 

1. DESCRIZIONE

Effettuare la rilevazione in campo da parte dii Volontari del Rotary, per le nove Zone di Milano, dello stato di accessibilità da e per le strisce pedonali, da parte dei disabili motori. Indicazione di tutte le situazioni fuori dalla norma. Creazione dell’archivio informatico e cartaceo relativo. Il progetto è partito sulla Zona 1 per iniziativa del RC Milano Linate in collaborazione con l’Assessorato Infrastrutture ed il Consiglio di Zona 1. 
I progetti della Sottocommissione Progettualità Urbana ( oggi 3) vanno visti nel loro insieme. Essi nascono dalla proposta fatta al Sindaco di Milano, dott.ssa Letizia Moratti (socia effettiva del Rotary Club Milano Nord ) ed accolta con molto interesse di fornire la collaborazione di professionisti del Rotary per aiutare l’amministrazione a colmare eventuali lacune della sua struttura sugli aspetti sia progettuali che organizzativi.

A seguito di vari incontri con l’Assessore Simini (Opere Pubbliche), con l’Assessore Sgarbi (Cultura), con collaboratori dell’Assessore Cadeo (Verde, Arredo, Decoro), con la Direzione Centrale Tecnica (ing. Acerbo, Direttore Centrale, ing. Giacomini, Direttore Area Tecnica Case e Demanio, e l’ing. Papetti, Direttore Area Tecnica Strade), con la dott.ssa Amabile, Vice Direttore Generale del Comune sono stati individuati alcuni progetti ed attività sui quali si può dar vita ad una proficua collaborazione tra professionisti del Rotary ed Amministrazione Comunale.
E’ stata quindi stipulata una Convenzione tra il Rotary – Distretto 2040 (Governatore, ing. A. Oddi) ed il Comune di Milano – Area Tecnica (Direttore Centrale, ing. A. Acerbo) per supportare l’Area Tecnica “nello svolgimento di quelle attività progettuali o ad esse correlate per le quali di volta in volta le due parti riterranno che tale supporto possa essere di reale proficuo beneficio.”

2. RISULTATI  E PIANO PER L’ANNO 2007-2008
In base a queste rilevazioni il Comune ha già iniziato gli interventi correttivi per oltre 300.000 euro.
L’Assessore Simini ha chiesto la disponibilità del Rotary ad estendere questa rilevazione anche alle altre otto Zone di Milano.

3.DIFFICOLTA’/ CRITICITA’
In questi progetti le difficoltà maggiori sono di carattere burocratico /istituzionale. Ma dato il buon lavoro fatto sulla Zona 1 non dovrebbero esserci particolari difficoltà con l’Assessorato. Il lavoro va naturalmente fasato con i vari Consigli di Zona.

L’altra ovvia difficoltà è quella di reperire risorse rotariane per la rilevazione.

4. COME CONTRIBUIRE

Si chiede ai Club di identificare risorse e responsabili di Zona  per allargare la rilevazione alle altre Zone di Milano. 

5. RESPONSABILE

Giulio Koch, RC Milano Linate 

Tel. Uff. 02 36522100

Cell. 335 295854

e.mail  giulio.koch@fastwebnet.it

