ROTARY INTERNATIONAL- DISTRETTO 2040

ANNO ROTARIANO 2007-2008

COMMISSIONE PROGRAMMI
SOTTOCOMMISSIONE PROGETTUALITA’ URBANA

PROGETTO DISABILITA’

1. DESCRIZIONE

Professionisti del Rotary collaborano con la Direzione Tecnica del Comune di Milano per la messa a punto di indicazioni e di specifiche progettuali per rendere il più possibile accessibili a tutte le tipologie di disabili (“design for all”)

a. un gruppo di edifici da ricostruire ex-novo in Via Tofano;

b. l’ex Quartiere Umanitaria in Via Solari che deve essere completamente ristrutturato.

E’ stato costituito un gruppo di lavoro che per ora comprende dei professionisti provenienti dai Rotary Club Milano Nord, Milano Linate, Milano Fiera. Prezioso è inoltre il contributo della sig.ra Maria Rosa Berra, Presidente della Consulta di Milano per la Disabilità. 

Premiante è la fornitura, sulla base dell’esperienza di tali professionisti, di idee e soluzioni innovative per tutti gli aspetti progettuali e con una particolare attenzione a quello della “domotica”.
I progetti della Sottocommissione Progettualità Urbana ( oggi 3) vanno visti nel loro insieme. Essi nascono dalla proposta fatta al Sindaco di Milano, dott.ssa Letizia Moratti (socia effettiva del Rotary Club Milano Nord ) ed accolta con molto interesse di fornire la collaborazione di professionisti del Rotary per aiutare l’amministrazione a colmare eventuali lacune della sua struttura sugli aspetti sia progettuali che organizzativi.

A seguito di vari incontri con l’Assessore Simini (Opere Pubbliche), con l’Assessore Sgarbi (Cultura), con collaboratori dell’Assessore Cadeo (Verde, Arredo, Decoro), con la Direzione Centrale Tecnica (ing. Acerbo, Direttore Centrale, ing. Giacomini, Direttore Area Tecnica Case e Demanio, e l’ing. Papetti, Direttore Area Tecnica Strade), con la dott.ssa Amabile, Vice Direttore Generale del Comune sono stati individuati alcuni progetti ed attività sui quali si può dar vita ad una proficua collaborazione tra professionisti del Rotary ed Amministrazione Comunale.
E’ stata quindi stipulata una Convenzione tra il Rotary – Distretto 2040 (Governatore, ing. A. Oddi) ed il Comune di Milano – Area Tecnica (Direttore Centrale, ing. A. Acerbo) per supportare l’Area Tecnica “nello svolgimento di quelle attività progettuali o ad esse correlate per le quali di volta in volta le due parti riterranno che tale supporto possa essere di reale proficuo beneficio.”
2. RISULTATI E PIANO PER L’ANNO 2007-2008

Si stanno consegnando le indicazioni per gli edifici di Via Tofano. Sarà quindi affrontata la collaborazione sul progetto relativo all’ex Quartiere Umanitaria.

3. DIFFICOLTA’/ CRITICITA’

In questo tipo di progetti le difficoltà sono innanzitutto di carattere burocratico/ istituzionale. E’ quindi fondamentale la fasatura con le Istituzioni e l’adozione delle appropriate procedure.

E’ poi critico identificare le professionalità giuste per affrontare e risolvere i problemi riscontrati.

4. COME CONTRIBUIRE

I Club possono, d’accordo con il responsabile di progetto individuare altri professionisti rotariani, esperti in queste tematiche, che vogliano contribuire al gruppo di lavoro con le loro idee ed i loro suggerimenti.

      5. RESPONSABILE 

Paolo Caccamo, RC Milano Nord  

Tel Uff. 011 6616398

Cell. 335 295854

e.mail  pcaccamo@idea.institute.it

