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COMMISSIONE PROGRAMMI

SOTTOCOMMISSIONE PROGETTUALITA’ URBANA

PROGETTO UFFICIO PER LA MOBILITA’ MINORE

1. DESCRIZIONE

Il progetto intende rispondere all’ esigenza, manifestata sempre più vivacemente dai cittadini e percepita ormai molto chiaramente dall’Amministrazione, di tutelare più efficacemente e meglio la “mobilità minore”, cioè dei pedoni, dei ciclisti, dei disabili in carrozzella, delle mamme e bambini in carrozzina, degli anziani, dei ragazzi.

Il Rotary ha proposto al Comune la costituzione di un “Ufficio per la Tutela della Mobilità Minore” che abbia come funzioni principali: 

· garantire che ogni azione dell’Amministrazione che abbia degli effetti sull’organizzazione dello spazio pubblico generi come risultato un miglioramento delle condizioni in cui avviene la mobilità minore;

· raccomandare all’Amministrazione interventi migliorativi della mobilità minore anche raccogliendo, con un apposito “sportello”, le segnalazioni dei cittadini.

L’Assessorato Mobilità, Trasporti e Ambiente (Assessore Croci) sta rispondendo positivamente a questa proposta e si stanno avviando le procedure per la costituzione di questo Ufficio, affidato al Rotary e da questo gestito, presso il Centro Permanente per la Sicurezza che il Comune sta realizzando alla Bicocca.

I progetti della Sottocommissione Progettualità Urbana ( oggi 3) vanno visti nel loro insieme. Essi nascono dalla proposta fatta al Sindaco di Milano, dott.ssa Letizia Moratti (socia effettiva del Rotary Club Milano Nord ) ed accolta con molto interesse di fornire la collaborazione di professionisti del Rotary per aiutare l’amministrazione a colmare eventuali lacune della sua struttura sugli aspetti sia progettuali che organizzativi.

A seguito di vari incontri con l’Assessore Simini (Opere Pubbliche), con l’Assessore Sgarbi (Cultura), con collaboratori dell’Assessore Cadeo (Verde, Arredo, Decoro), con la Direzione Centrale Tecnica (ing. Acerbo, Direttore Centrale, ing. Giacomini, Direttore Area Tecnica Case e Demanio, e l’ing. Papetti, Direttore Area Tecnica Strade), con la dott.ssa Amabile, Vice Direttore Generale del Comune sono stati individuati alcuni progetti ed attività sui quali si può dar vita ad una proficua collaborazione tra professionisti del Rotary ed Amministrazione Comunale.
E’ stata quindi stipulata una Convenzione tra il Rotary – Distretto 2040 (Governatore, ing. A. Oddi) ed il Comune di Milano – Area Tecnica (Direttore Centrale, ing. A. Acerbo) per supportare l’Area Tecnica “nello svolgimento di quelle attività progettuali o ad esse correlate per le quali di volta in volta le due parti riterranno che tale supporto possa essere di reale proficuo beneficio.”

2. RISULTATI E PIANO PER L’ANNO 2007-2008

Come sopra descritto, il progetto è in fase di avviamento. Non vi sono pertanto ancora risultati da comunicare. Il piano è quello di ottenere effettivamente l’affidamento dell’Ufficio nel costituendo Centro Permanente per la Sicurezza  alla Bicocca.
3. DIFFICOLTA’/ CRITICITA’

In questo tipo di progetti le maggiori difficoltà sono di natura burocratica / istituzionale: riuscire ad avviare e a far approvare le procedure necessarie per la costituzione dell’Ufficio.

Sarà poi necessario procedere alla identificazione di risorse competenti per la staffatura dell’Ufficio stesso.

4. COME CONTRIBUIRE

Non appena la fattibilità, insieme con le funzioni operative, di questo Ufficio saranno state più dettagliatamente delineata in accordo con gli organi preposti del Comune, i Club potranno identificare e proporre al responsabile del progetto le professionalità ed i nomi  necessari alla gestione di tale Ufficio.
5. RESPONSABILE

PierMarco Romagnoli, RC Milano Nord  

Tel Uff. 02 66712460

Cell. 348 5603520

e.mail  pmromagnoli@lombardiacom.it

