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1. DESCRIZIONE

Il progetto mira alla prevenzione delle malattie cardiovascolari (MCV)nei giovani in età scolare. Le MCV costituiscono infatti, specie nei paesi a maggior sviluppo economico la prima causa di malattia e di mortalità.. Di qui il bisogno di un’azione preventiva che può sviluppare la sua massima efficacia presso i giovani. Il progetto si è quindi sviluppato nelle scuole elementari e medie, milanesi e dell’hinterland, con presentazioni, fatte in classe da cardiologi e giovani medici, alla presenza di insegnanti e presidi , sui rischi cui si può andare incontro nel tempo se non si conduce uno stile di vita adeguato.. Le presentazioni sono corredate anche dall’amministrazione di questionari anonimi molto semplici, condivisi quando possibile anche dai genitori.

Il progetto, partito oltre dieci anni fa per iniziativa del RC Milano Porta Vercellina, ha il sostegno di diversi altri Club, in particolare il Gruppo 4 e il RC Milano Nord. 

A livello istituzionale è sponsorizzato dalla’Assessorato alla Sanità della Regione Lombardia.
2. RISULTATI E PIANO PER L’ANNO 2007-2008

Ad oggi sono stati sensibilizzati oltre 9000 studenti. Il piano per quest’anno è di raggiungerne altri 3000 soprattutto in periferia e fuori della provincia di Milano. Inoltre si vuole estendere lo scopo del progetto alla lotta contro l’alcolismo che tra gli studenti contattati l’anno scorso incide per oltre il 50%. E’ infine importante riuscire a coinvolgere altre istituzioni , come ad es. il Comune di Milano.

3. DIFFICOLTA’/ CRITICITA’

La prima difficoltà è il coinvolgimento delle Istituzioni scolastiche ( preside e corpo docenti delle scuole) e di governo ( assessorati comunali  e regionale); la loro collaborazione è fondamentale e richiede interventi competenti e fasati con il responsabile del progetto.

La seconda difficoltà è il reperimento di medici che amministrino il programma nelle scuole.

La terza difficoltà è il finanziamento degli interventi in termini di contributi  spese ai medici e spese organizzative di eventi.

4. COME CONTRIBUIRE

I Club possono contribuire su tre fronti : quello del coinvolgimento delle scuole del loro territorio, quello della identificazione di medici disponibili, quello del contributo economico. Il tutto sempre lavorando in stretta sintonia con il responsabile del progetto.

5. RESPONSABILE

Antonio Pezzano

pezzanoantonio@libero.it
tel.0270105126

cell.3356063200  
