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PROGETTO EARGAMES 
1. DESCRIZIONE
Il progetto , lanciato dal RC Milano Linate, prevede lo screening audiologico dei bambini delle Scuole Materne dei Comuni della Lombardia con  una metodologia che consente di operare  con modalità ludiche, e senza l’intervento medico, se non per le visite di approfondimento, al fine di riconoscere tempestivamente eventuali patologie uditive, separando i soggetti potenzialmente affetti da ipoacusia, dal resto della popolazione.

Tali patologie, quantitativamente rilevanti in eta’ pediatrica (circa il 15% della popolazione nella fascia di eta’ 3-7 anni), qualora non tempestivamente identificate, possono condurre ad alterazioni permanenti con problemi rilevanti nel campo dell’apprendimento, della socializzazione e della qualita’ della vita.

Il progetto Eargames permette di valutare la soglia tonale attraverso procedure semplici. Il bambino, mentre gioca “con il computer” viene sollecitato a rispondere ad appositi segnali acustici, che vengono somministrati con intensita’ e frequenza differenziale, seguendo un protocollo automatizzato.

L’utilizzo di Eargames rende possibile contenere i costi dello screening riducendo l’impiego di personale medico specializzato, e migliorare l’eseguibilita’della metodica, potendo ottenere una risposta attiva con risultati pienamente attendibili da parte della totalita’ della popolazione esaminata. Mediamente il costo del progetto, che si avvale di volontari per l’esecuzione del test, si aggira sui 4 euro a bambino, tutto compreso.

I bambini identificati come potenzialmente affetti da ipoacusia sono poi sottoposti a visita medica specialistica di approfondimento ed avviati alle cure del caso. 

E’ da notare che il progetto avvalendosi di volontari, ha proprio la caratteristica del Progetto di Interesse Pubblico Rotariano: infatti si effettua nel territorio del Club, ha come fine una vita migliore per la Comunità, mediante la prevenzione otorino dei bambini, non costa alle Famiglie ed alle Istituzioni, coinvolge diverse persone del Club, che mettono a disposizione la propria professionalità, non ha rischi di sorta, è veloce (può facilmente essere ideato, preparato ed effettuato nel corso di un anno rotariano), e riscuote grande successo fra i bambini, le Docenti e le Famiglie, perché non ci sono difficoltà operative. Ottima anche l’accoglienza delle Istituzioni: la Scuola e l’ASL, che vedono l’opportunità di fare della prevenzione otorino a costi molto contenuti.

2. RISULTATI DEL PROGETTO E PIANO PER L’ANNO 2007-2008

Nei progetti condotti dal Rotary Club Milano Linate in Lombardia, nei Comuni di Cernusco sul Naviglio, Pioltello, Rodano, Vimodrone, negli anni 2004- 2005  e dal Gruppo 5  a Milano  negli anni 2005-2006, sono stati testati oltre 10000 bambini delle Scuole materne e di questi sono stati invitati alla visita di approfondimento circa il 15% , di cui circa il 5% ha presentato patologie curabili efficacemente in modo rapido, lo 0,5 per mille ha presentato  patologie gravi, che in alcuni casi hanno richiesto il trapianto cocleare.

Nel 2006 il progetto ha assunto una dimensione distrettuale ed è stato presentato a diversi RC della Lombardia;  alcuni di questi si sono già mossi con programmi specifici per il territorio di loro competenza, utilizzando la stessa metodologia e le tecnologia messa a punto dal RC Milano Linate.

Fra questi  il Bollate Nirone, il Seregno-Desio-Carate, il Garbagnate Groane, il Tradate, l’Adda, il Monza. Il Gruppo Brianza Nord lo ha indicato come progetto per il prossimo anno rotariano (2007-2008). A Milano il RC Monforte si è unito al Gruppo 5 per i test sui bimbi della città: inoltre essendo completato il primo ciclo, se ne è messo in programma un altro a partire da ottobre 2007. In totale alla data una ventina di Club stanno lavorando nel  Progetto,  in modo vario per intensità e avanzamento.

3. DIFFICOLTA’ / CRITICITA’
Nel progetto per Milano, date le dimensioni si è dovuto ricorrere a tre postazioni di Volontari contemporaneamente attive, ed ad un centro di Coordinamento per il controllo e verifica settimanale dei Computers, del Sw, e lo scarico ed invio dei dati al Medico Referente: questo ha ovviamente ingenerato una macchina più complessa da gestire: laddove invece , come nella generalità dei casi per i Club fuori Milano, i volumi sono più piccoli, la postazione è unica e non c’è bisogno di complessità. Comunque la macchina è ben oliata e sperimentata, sia per l’istruzione dei volontari, che per tutte le attività operative.
Ciò che maggiormente sta a cuore per il futuro, se il progetto prenderà ulteriormente  piede, è che le Istituzioni decidano che questo tipo di prevenzione serve, e quindi si facciano in qualche modo carico dell’attività.
     4. COME CONTRIBUIRE
Per Milano occorrono volontari e contributi finanziari, per cui occorre farne oggetto di comunicazione ai Presidenti dei 36 Club di Milano.

Per fuori Milano occorre proseguire con la semina dell’iniziativa, evidenziandone i vantaggi ed i benefici, e dar loro supporto in fase di preparazione e partenza.

4. RESPONSABILE
Nicola Balestra
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